

Уважаемая Любовь Васильевна!

Администрация города Оленегорска обеспокоена положением, сложившимся в отделении почтовой связи города. Несмотря на профессионализм и четкие действия сотрудников отделения по обслуживанию клиентов, в помещении почтовой связи по ул. Строительная, 49А систематически создаются большие очереди. По свидетельству граждан, обратившихся в администрацию, для получения пенсий и пособий, пересылки корреспонденции им приходится выстоять по 40-50 минут в отапливаемом помещении, находясь в верхней одежде. Особенно это тяжело для граждан пожилого возраста, которые от перепада температур простывают, что приводит к ослаблению их здоровья и непредвиденным тратам на приобретение лекарственных препаратов.

Многие годы в Оленегорске функционировали два почтовых отделения. Одно из них, расположенное на улице Бардина, решением руководства Мончегорского почтамта было закрыто. По всей видимости, это послужило причиной создания в настоящее время для населения нашего муниципального образования вышеуказанной неблагоприятной ситуации.

При наличии таких обстоятельств убедительно просим Вас рассмотреть возможность ремонта и открытия в городе Оленегорске второго почтового отделения связи в помещении, где ранее оно располагалось, по адресу: ул. Бардина, 32. Положительное решение данного вопроса позволит снять напряженность в общественном настроении населения. Надеемся на положительное разрешение этой проблемы.

Н. Сердюк, глава г. Оленегорска с подведомственной территорией.

Начальнику Кольского почтамта
УФПС Мурманской области -
филиал ФГУП «Почта России»
Л.В. Сочневой

Главе города Оленегорска
с подведомственной территорией
Н.Л. Сердюку

Уважаемый Николай Леонидович!

Ваше обращение об открытии второго отделения почтовой связи в г. Оленегорске рассмотрено.

Кольский почтамт УФПС Мурманской области — филиал ФГУП «Почта России» приступил к ремонту помещения по адресу: г. Оленегорск, ул. Бардина, д. 32. Планируется открытие отделения почтовой связи в 1 квартале 2009 года.

Л. Сочнева,
начальник Кольского почтамта.

Постфактум

Проект завершен. Работа продолжается

Почему конференция проводилась именно в Оленегорске? «Потому что Оленегорск был инициатором проекта, а учитель-дефектолог отделения реабилитации ЦСПСиД Наталья Дмитриевна Беляевская — его мотором», — открывая работу конференции, отметила Е. Викторова. — И сегодня здесь нет случайных людей». И их действительно не было, поскольку каждый из присутствовавших внес свой вклад в это — уже прочно ставшее общим — дело, и прежде всего Л. Чистова, с которой, собственно, все и началось.

Рабочий момент. Л. Чистова, Л. Лукьянова.



Двадцать пятого ноября в Оленегорском центре социальной помощи семье и детям (ЦСПСиД) состоялась областная конференция «Блисс-метод как средство альтернативной и дополнительной коммуникации неговорящих детей», которая стала подведением итогов проекта «Говорящие символы» и обозначением перспектив дальнейшего сотрудничества всех заинтересованных и задействованных в нем сторон. В работе конференции принимали участие заместитель губернатора Мурманской области Людмила Александровна Чистова, заместитель министра социального развития Мурманской области Елена Евгеньевна Викторова, специалисты, представители учреждений образования и социальной сферы Оленегорска, Апатитов, Никеля, Мончегорска, Снежногорска, Кандалакии, Ревды, Кировска. Состоялся большой и обстоятельный разговор.

ботан определенный опыт, позволяющий использовать его как ресурс для распространения. Опыт работы по данной теме имелся и к моменту начала реализации проекта — двое специалистов Центра социальной помощи семье и детям прошли курс обучения методу в Швеции и с 1999-го года практиковали его использование. Уже на стадии обучения они принимали активное участие в семинарах и конференциях по использованию Блисс-метода в практической деятельности. В феврале 2005-го года был проведен областной семинар «Использование коммуникативных методик в коррекционно-развивающем обучении и воспитании детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья», в рамках которого методике Блисс обучились еще семь оленегорских педагогов. За время действия проекта «Говорящие символы» количество обученных специалистов увеличилось и теперь они есть в Мурманске, Никеле, Ревде, Кандалакше, Апатитах, Кировске, Мончегорске. С ними установлено дистанционное сотрудничество и осуществляется консультирование вновь обученных специалистов, проводится предварительная диагностика и оценка эффективности метода по результатам его использования в работе с

детьми, имеющими затруднения в реализации коммуникативной функции. Однако только работа специалистов с детьми была бы недостаточной, ведь ее нужно постоянно закреплять, поэтому впервые в Оленегорске было осуществлено и курсовое обучение родителей. Конечно, не все иногда складывалось гладко, но была цель, было желание, был даже, если угодно, профессиональный азарт.

Использование методики требовало большой практической подготовленности. В связи с этим возник закономерный вопрос — где можно найти тематические материалы? До сих пор — до проекта — материалов на русском языке попросту не было. Теперь — есть. Разработаны и изданы информационный буклет, комплект методических пособий, предназначенных для практического использования Блисс-метода в процессе обучения детей. Изданные методические пособия прошли презентацию и получили оценку с рекомендацией шведских специалистов к их использованию в работе с детьми. На заключительной ноябрьской конференции были представлены итоговый сборник проекта «Говорящие символы» под редакцией Н. Беляевской и Г. Обнорской, в котором собраны авторские работы специалистов Мурманской области по использованию Блисс-метода (с приложением), все проведенные презентации, электронные пособия (на диске). Кстати, только разработанный и составленный Н. Беляевской Блисс-русский словарь содержит 1115 лексических единиц — это огромный труд!

Координатор проекта Н. Беляевская поблагодарила всех за плодотворное сотрудничество и выразила надежду на его продолжение. Важен и тот факт, что прежде в реализации проекта были задействованы только учреждения социальной сферы, но он вышел за эти рамки и в его продвижении теперь принимают участие и педагоги учреждений образования.

«Мы столько открытий сделали за это время, — сказала Наталья Дмитриевна. — Стольким детям помогли... Некоторые из них только благодаря этому способу невербальной коммуникации смогли показать свои интеллектуальные возможности, другие впервые смогли выразить свои чувства по отношению к окружающему миру, впервые смогли заговорить и были поняты, а ведь это так важно в жизни! Блисс-метод доказал свою эффективность во многих странах мира, для нашей страны и для нашего региона это явление новое, но бесспорно заслуживающее изучения — очень хотелось бы убедиться в том, что это важно и необходимо, всех. Опираясь на уже накопленный опыт, понимая, насколько мы и наши знания могут быть полезными людям, мы готовы работать дальше. И в современных условиях очевидно, что есть необходимость говорить уже о создании на нашей базе Ресурсного центра. Надеемся, что, как и прежде, мы будем поддерживать».

Л. Чистова дала хорошую оценку проведенной работе, отметив: «Если раньше шведы обучали нас, то теперь и мы можем научить их многому из того, что в последние годы постигли сами. Я искренне благодарна всем, кто принимал участие в проекте и продолжает работу в этом направлении, за все то, что вы сделали: вы дали возможность говорить тем детям, которые были этого лишены, вы сделали их счастливыми — я считаю, что это подвиг. Вы сделали счастливыми их родителей. И я сдержала свое обещание, данное когда-то Мартину, сегодня уже совсем взрослому, — благодарю ваш энтузиазм и самоотдачу в нашей стране теперь есть Блисс и дети с его помощью могут общаться, а Россия стала тридцать шестой страной в мире, где используется этот метод. Очень приятно и значимо, что его освоение началось именно у нас. Надеюсь, что вы своими уникальными знаниями принесете славу Мурманской области, и желаю вам на этом пути успехов!». Немногом позже, отвечая на вопрос «Заполярки» о том, будет ли поддержана идея создания Ресурсного центра в Оленегорске, Людмила Александровна ответила: «Мы обязательно над этим подумаем — такая замечательная идея, родившаяся в области, должна жить!».

В заключение остается сказать только одно: все-таки приятно, что именно Оленегорск стал первым, приятно не просто осознавать чувство пусть некоторой, пусть косвенной, но все-таки сопричастности к тому, что сделали земляки, но и испытывать чувства гордости и уважения к ним — быть первым всегда непросто.

Ольга ВЕНСПИ.
Фото автора.